

Трудящиеся СССР! Выберите в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик доблестных патриотов на шей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм!

# Сталинский путь

ПОНЕДЕЛЬНИК  
6  
ИЮНЯ  
1938 г.  
№ 51 (588)  
Год издания 8-й

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

## Развернуть работу участковых избирательных комиссий

Приближается день выборов в Верховный Совет РСФСР. Успех выборов во многом будет зависеть от хорошей организационной подготовки избирательных участков.

„Избирательный участок, — пишет „Правда“, — центр массово-политической и организационной работы по подготовке к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Сюда — к избирательному участку — должно быть приковано внимание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, ибо здесь живут избиратели, здесь решается успех выборов“

На избирательном участке будет проходить голосование. Здесь избиратели будут осуществлять свои права, выбирать верховные органы власти, предоставляемые им Сталинской Конституцией. Участковые избирательные комиссии обязаны со всей тщательностью, как это предусмотрено избирательным законом, подготовить все, что необходимо для осуществления избирателем своих прав.

В нашем районе при утверждении состава избирательных комиссий райисполкомом было допущено ряд грубейших нарушений избирательного закона, как-то: утверждение тех лиц, которых коллективы не выдвигали, искажение фамилий и т. п., а так же до истечения времени нет пяти председателей участковых комиссий.

Ряд комиссий еще не приступили к работе и не провели ни одного заседания. Как например в Авдюшино председатель тов. Кондратьев, И. Гоголезке и в других. Ни райком партии, ни райисполком не провели инструктивного совещания с участковыми избирательными комиссиями и нет помощи и проверки их работы.

До дня выборов остались считанные дни. Нужно немедленно исправить все недостатки и организационно оформить участковые

избирательные комиссии, помочь им в работе, чтобы они ее широко развернули и чтобы советские и партийные организации создали все необходимые условия и помощь в проводимой ими работе.

Сейчас выявляется очень много безобразий в составленных списках избирателей. Тайшетским горсоветом по избирательному участку № 77 в списках не внесены избиратели все го Сафроновского участка, допущены большие искажения в данных о избирателях. Это имеется и по другим избирательным участкам района.

Избирательные комиссии должны помочь и проследить за тем, чтобы Советские списки были в порядке и чтобы ни один избиратель не оказался лишены своих избирательных прав из-за небрежности составленных списков. Нам в наших избирательных участках комиссии организовали столы справок, при которых дежурят члены комиссий, которые помогают избирателям проверить себя в списках, принимают от избирателей заявления о неправомерности их занесения или пропусков в списках, которые передают в городской и сельские советы и контролируют сделанные Советом соответствующие исправления по данному заявлению. Дают избирателям различные справки по вопросам выборов. Этот хороший опыт избирательные комиссии должны перенести на свои участки.

Помещения избирательных участков нужно привести в образцовый порядок. Избирательным комиссиям нужно красиво оборудовать и украсить избирательные помещения, необходимо для этого использовать имущество от прошлой избирательной кампании, входящее в Советы, а так же Советы должны помочь избирательным комиссиям привести

помещения в порядок и изыскать для этого средства. Райисполком и райком партии должны положить конец таким безобразиям, как на избирательном участке № 43, где не смотря на просьбы председателя комиссии тов. Рокшотуля, чтобы избач Жуков отрывал избучитально, где оборудован избирательный участок и организован стол справок, но избач уходит в Тайшет и оставляет помещение закрытым.

„Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“ требует, чтобы „Ежедневно в течение последних 20 дней перед выборами Участковая избирательная комиссия опубликовывает и широко оповещает избирателей каким-либо иным способом о дне выборов и месте выборов“. Участковые избирательные комиссии должны использовать местные радио-вещание, извещения, обходы по домам и т. д., чтобы каждый избиратель знал свой избирательный участок, где он будет голосовать, день выборов и время начала и окончания голосования. Через широкое оповещение нужно добиться 100 процентной явки избирателей на выборы.

Огромная ответственность за подготовку выборов ложится на райком партии и всю районную партийную организацию. Центральный Комитет партии указал, что каждый райком отвечает за избирательную кампанию в пределах своего района. Есть отдельные парторганизации, как например РИК'а, райотребсоюза и др., которые еще не приступили к работе на избирательных участках, не оказывают помощи избирательным комиссиям. Необходимо всей районной парторганизации по-большевистски включиться и возглавить всю работу по подготовке к выборам. Нужно быстро покончить со всеми недостатками имеющимися в работе и полным ходом развернуть работу участковых комиссий.

## Заседание Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Первого июня состоялось под председательством товарища В. М. Молотова очередное заседание Совета Народных Комиссаров СССР. Совнарком СССР по докладу председателя госплана СССР тов. Вознесенского, рассмотрел народнохозяйственный план на третий квартал 1938 года.

Выполнение народнохозяйственного плана за истекшую часть года храктеризуется непрерывным, из месяца в месяц, нарастающим темпом в увеличении продукции промышленности по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года. Так, по всей промышленности общесоюзных и союзно-республиканских промышленных наркоматов, январь 1938 года дал рост продукции на 5,6 процентов, февраль — рост на 9 процентов, март — на 12 процентов и апрель — на 15 процентов по сравнению с соответствующими месяцами января, февраля, марта и апрелем 1937 года.

Народнохозяйственный план на третий квартал этого года предусматривает дальнейший рост промышленной продукции. Продукция по общесоюз-

ным и союзно — республиканским промышленным наркоматам и наркоматам местной промышленности в третьем квартале должна составить 22 миллиарда 530 миллионов рублей (в неизменных ценах 1926-27 года), что дает рост на 28 процентов больше по сравнению с третьим кварталом прошлого года.

В третьем квартале этого года должно быть произведено, больше чем в третьем квартале прошлого года каменного угля, на 17 процентов, стали на 18 процентов, сельхозмашин по главе сельмашу на 67 процентов, велосипедов более чем в два раза, резиновой обуви на 65 процентов, хлопчатобумажных тканей на 20 процентов и так далее.

Объем капитальных работ в третий квартал намечен в сумме 12 миллиардов 659 миллионов рублей.

Розничный товароборот в третьем квартале этого года по сравнению с третьим кварталом прошлого года, возрастет на 13,4 процента.

Совнарком СССР утвердил народнохозяйственный план на третий квартал этого года.

ТАСС.

## Пятилетие Челябинского тракторного завода

Первого июня 1933 года в строй действующих предприятий вступил Челябинский тракторный завод имени Сталина.

За пять лет коллектив завода прошел большой и славный путь, добившись огромных успехов в овладении высотами техники и производственной культуры.

Челябинский завод дал стране 79 с половиной тысяч гусеничных тракторов, общей мощностью свыше четырех с половиной миллионов лошадиных сил.

В конце июня 1937 года завод начал выпускать ди-

зельные тракторы с советским мотором. Меньше чем за год этих тракторов выпущено свыше десяти тысяч.

Одновременно с дизельными тракторами Челябинский завод успешно осваивает производство газогенераторного трактора, работающего на твердом древесном топливе.

Челябинский тракторный завод созданный по инициативе тов. Сталина сыграл огромную роль социалистической реконструкции сельского хозяйства.

ТАСС.

## ЗАРУБЕЖОМ

В ночь на 31 мая над островом Кюсю (в юго-западной части Японии), снова появились китайские самолеты. Самолеты летали над территорией Японии четыре часа.

В Чехословакии по инициативе трудящихся началась кампания сбора средств в фонд обороны рес-

публики. Только за 29 мая в Праге собрано 825 тысяч 833 кроны.

По сообщению Английской печати, 31 мая при воздушной бомбардировке мятежниками испанского порта Валенсия, потоплен английский пароход „Пен-темс“.

ТАСС.

## Началась уборка озимых

БАКУ, 29 (ТАСС). В Азербайджане началась уборка озимого ячменя. В Астрахань-Баазарском районе в первый день комбайны сняли урожай с 250 гектаров. Депутат Верховного

Совета СССР орденоседец Урушан Хубалев, работая на полях колхоза имени Сталина, убрал комбайном Саратовского завода 30 гектаров, при дневной норме я 13 гектаров.

В Сальянском районе ссыпной пункт привал первую партию зерна нового урожая — 11 центнеров ячменя, сданного колхозами имени Сталина и „Социализм“.



# Не должно быть ни одного избирателя, который не знал бы своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР

## НОСАНОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

Инженеры и техники, рабочие и служащие Нижнеудинского железнодорожного узла выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР знатного машиниста Восточно-Сибирской железной дороги Николая Ивановича Носанова.

Николай Иванович Носанов родился в 1910 году, в семье малоимущего середняка села Жаренки, Ардатовского района, Куш бышевской области. Отец его до революции занимался крестьянством, батрачил у кулаков, бурлачил на Волге, плотничал, занимался кладкой печей.

В 1924 году Николай Носанов работал у кулака Данилова в родном селе Жаренки. Ему тогда было всего 13 лет.

Николай бросает работу у кулака и идет на железнодорожный транспорт сезонным рабочим на очистку пути, а через три года переходит грузчиком шпал и работает на станциях Ардатово, Кира, Бюсси, Алтышево и на ветках Московско-Казанской железной дороги.

В 1930 году Николай переезжает в Сибирь и поступает в депо Нижнеудинск, где уже работали его братья Михаил и Василий — один машинистом, другой — слесарем. Принял его рядовым рабочим, но Николай хотел стать машинистом паровоза. Вскоре его переводят кокагаром на паровоз. Не оставая мечту — быть машинистом, он ночами просиживал за книгами, постоянно посещал технический кабинет, приглядывался к



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Нижнеудинскому избирательному округу

машине и каждую свободную минуту отдавал учебе. Упорный труд принес свои плоды. Через шесть месяцев Носанов выдержал экзамен на помощника машиниста, а в 1932 году стал самостоятельно управлять паровозом.

Носанов не останавливается на достигнутом и совершенствует свои знания, осваивая технику. Когда на железнодорожном транспор-

те зародилось движение кривоносовцев, Носанов, с присущими ему страстью и энергией, не покладая рук, начал работать над тем, чтобы овладеть методами вождения поездов по примеру знатных машинистов Петра Кривоноса и Александра Огнева. Он организует молодежную кривоносовскую колонну машинистов. Из молодых машинистов р а с т и т

мастеров кривоносовцев. Сначала колонна состояла из трех паровозов. Скоро она возросла до 17 паровозов.

Отличным освоением техники, умелым применением методов Кривоноса и Огнева, Носанов выдвигается в ряды лучших машинистов Восточно-Сибирской дороги и Нарком Путей сообщения утверждает его машинистом-инструктором кривоносовской езды в депо Нижнеудинск.

Сейчас в колонне Носанова 23 паровоза. Его колонна добилась передового места не только в Нижнеудинском депо, но и по всей Восточно-Сибирской дороге. Она не знает аварий, ликвидировала межпоездной ремонт и достигла технической скорости при вождении поездов 45—50 километров в час.

Образцы стахановского вождения паровозов показывает сам Носанов. За примерную работу по продвижению поездов, за стахановско-кривоносовский метод работы начальника депо и начальник Восточно-Сибирской дороги объявил тов. Носанову и двум машинистам — его воспитанникам — Горбушину и Демину благодарность.

Товарищ Носанов — член Всесоюзного Ленинского коммунистического Союза молодежи. Большевиком с работой молодой советский патриот завоевал авторитет, любовь и уважение. Он упорно учится сам и учит других, на деле доказывает свою преданность народу и партии Ленина — Сталина.

### БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ВЕРНОГО СЫНА ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

На состоявшемся митинге, рабочих и служащих артели «Сибиряк» присутствовало 43 человека. Выступивший рабочий тов. Пастухов говорит:

— Товарищ Носанов выходя из среды рабочих, малограмотным пришел в депо Нижнеудинск, а сейчас является знатным человеком нашей родины, лучшим машинистом-стахановцем, инструктором кривоносовской езды. Мы рады и горды за товарища Носанова, верного сына Ленинского комсомола, до конца преданного делу великой партии большевиков и ее вождю товарищу Сталину. В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня мы все, как один придем на избирательный участок и отдадим свои голоса за товарища Носанова.

Выступившие т.т. Морев, Дорофеев и другие целиком и полностью присоединяются к выступлению т. Пастухова.

В принятом решении рабочие и служащие артели «Сибиряк» записали: — Мы полностью присоединяем свои голоса к голосам всех трудящихся Нижнеудинского избирательного округа выдвинувшие товарища Носанова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и приветствуем решение окружной избирательной комиссии зарегистрировавшей товарища Носанова.

В день выборов — мы все придем на избирательный участок и проголосуем за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за товарища Носанова.

### ПРОДЕМОНСТРИРУЕМ СВОЕ ЕДИНСТВО

На Верхне-Вирюсинском пункте лесозаготовок и сплава с огромным воодушевлением и радостью встретили рабочие, работницы и домохозяйки весть о том, что великий вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу города Москвы.

Собравшиеся горячо приветствовали решение Нижнеудинской окружной избирательной комиссии зарегистрировавшей кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР машиниста-кривоносца Н. И. Носанова.

В своих выступлениях они говорили, что с глубоким чувством радости и любви, они будут голосо-

вать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за патриота нашей великой родины Н. И. Носанова.

В резолюции они пишут: — Мы рабочие, работницы и домохозяйки Верхне-Вирюсинского лесопункта и сплава, день выборов — 26 июня ознаменуем досрочным выполнением лесозаготовок 2-го квартала. Еще раз продемонстрируем свою сплоченность и единство вокруг большевистской партии и ее вождя великого Сталина, своим единодушным голосованием за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Мы все, как один дружно явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за верного сына народа Н. И. Носанова.

### Мы должны работать так, как работает тов. Носанов

На состоявшемся митинге рабочих, служащих, ИТР, домохозяек ВРП и стрелковой охраны посвященной регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. И. Носанова по Нижнеудинскому избирательному округу, все выступающие, единодушно одобрили решение окружной избирательной комиссии и приветствовали лучшего машиниста-кривоносца Нижнеудинского депо Ч. И. Носанова.

В своем выступлении тов. Пухов приветствует согласие тов. Н. И. Носанова баллотироваться по Нижнеудинскому избирательному округу. В день выборов — 26 июня мы единодушно отдадим свои голоса за

Н. И. Носанова. Выступивший тов. Пудовкин сказал: — кандидатуру тов. Носанова мы должны приветствовать, она в полне заслуживает доверие народа, быть депутатом Верховного Совета РСФСР.

Я беру на себя обязательство, говорит тов. Кузнецов, — ко дню выборов изучить Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» и не взять ни одного брака в работе.

Тов. Ульянов говорит: — Н. И. Носанов пришел на производство чернорабочим и в короткий срок достиг хороших результатов в освоении техники. Он сломал предельские нормы движения поездов.

Мы все отдадим свои голоса за Н. И. Носанова.

Говорит тов. Липский — мы приветствуем кандидатуру Н. И. Носанова и должны работать так же, как работает на паровозе т. Носанов. К 26 июня я обязуюсь выполнить план годового ремонта за июль месяц.

Выступившие Якина, Попова, Путицкий и другие горячо приветствовали кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. И. Носанова и брали на себя обязательство быть передовыми на производстве, осваивать и улучшать технологический процесс и в день выборов — 26 июня единодушно отдать свои голоса за патриота родины Н. И. Носанова.



# Мой опыт работы

## СРЫВАЮТ РАБОТУ

В избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР, я веду агитационно-массовую работу среди избирателей до домов № 43, 45, 47 и 49 по Комсомольской улице. У меня в кружке 11 избирателей и избирательниц из них большинство женщин домохозяйек.

Каждую пятницу по намеченным дням я являюсь в дом сбора и провожу беседы.

За два месяца моей работы я провел 7 бесед по Конституции и «Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР». В своих беседах я использую наглядные пособия — карты, плакаты. Домашние хозяйки проявляют большой интерес к международным вопросам, поэтому, я после занятий в простой форме рассказываю своим слушателям о международной обстановке, о военных действиях в Китае, о мужест-

венной борьбе испанского народа с фашистскими агитаторами.

15 мая всем кружком мы посетили агитпункт, где прослушали доклад товарища Сталина на VIII Всесоюзном Чрезвычайном съезде Советов СССР записанный на грамофонных пластинках.

Среди слушателей моего кружка наиболее активными и политически выросшими за время работы кружка, являются Кондратьева Нина Гавриловна и Петрунова Василиса Федоровна. У них нет пропуска занятий и они являются постоянными посетителями агитпункта.

На занятии 23 мая я ознакомил избирателей с выдвинутыми кандидатурами по Нижнеудинскому избирательному округу. Это занятие я увязал с разъяснением общих успехов страны и успехов нашей республики РСФСР.

Первого июня, я закончил в основном работу с этим кружком и не забывая его приступил к проведению бесед по Конституции РСФСР и Избирательному закону со своим прежним кружком на десятидворке по улице Кирова, в котором у меня занималось 30 избирателей.

Я надеюсь, что своей добросовестной политико-воспитательной работой среди избирателей в день выборов — 26 июня, все избиратели моих кружков как один явятся на избирательные участки и со всеми трудностями нашей страны проголосуют за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Носанова и продемонстрируют свою преданность социалистической родине и партии Ленина — Сталина.

Агитатор Литохов.

В Байрочевке из выделенных шести агитаторов к работе приступили только трое. Хорошо работают: Усик, бригадир тракторной бригады, учителя начальной школы т.т. Жарова и Мазуренко. Эти агитаторы к работе относятся с любовью и добросовестно.

Выделенные агитаторы Яновский, Серебряков и избач Жуков к работе на десятидворке не приступили. Серебряков больше явняется и срывает занятия. Избач Жуков не только не проводит занятий в кружке избирателей, но срывает работу участковой комиссии.

Избачительница в большинстве бывает на замке, а в ней организован избирательный участок и организован стол справок. На неоднократные требования председателя участковой избирательной комиссии тов. Рокштуль, чтобы избачительница была открыта, Жуковым не выполняется

и избирательный участок из-за этого бездействует.

Причиной к этому то, что Жуков работает не только избачем, а еще работает на Тайшетском шпалозаводе. Он регулярно получает зарплату в сельсовете за заведывание избачительницей, но в ней он не работает и открывает ее от случая к случаю. Об этом знает инструктор политпросветработы РОНО тов. Романов и сельсовет, но мер никаких не принимает.

Райкому партии нужно пересмотреть агитаторов в деревне Байрочевке и отстранить негодных и срывающих работу и выдвигающих тех, кто с честью поведет и справится с этим почетным делом. Райсплоккому и РОНО необходимо обеспечить, чтобы избачительница активно помогала участковым избирательным комиссиям в работе по подготовке к выборам.

ДАНЬКО

## Агитаторы работают по десятидворкам

На избирательном участке № 46, Ново-Шелеховского сельсовета развернулась агитационно-массовая работа среди избирателей.

Избирательный участок разбит на 14 десятидворков и к каждому десятидворку прикреплен агитатор.

Лучшие агитаторы: Абухов, Салонин, Лашенин, Пуховцев и Малышенко. Они уже провели до 10 занятий с избирателями по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет» и Конституции РСФСР. Кроме того они на каждом занятии знакомят избирателей с международными положениями в что происходит в нашей стране.

Хорошо работает руководитель агитколлектива тов. Куль (учитель начальной школы). Он уже провел с агитаторами три семинара, на которых агитаторы повышают свой политический уровень. На этих же семинарах обмениваются опытом работы.

Плохо работает агитатор — Панова Валентина, не смотря на то, что у нее имеется все возможности работать с избирателями, но она до сего времени, не провела ни одного занятия.

Свитин.

## Подготовка и выборы в Верховный Совет РСФСР

Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!



## ОСТАЛОСЬ ПО СТАРОМУ

На избирательном участке № 75 при Тайшетском лесозаводе, отведенное помещение клуба под избирательную комиссию находится на территории лесозавода. Избиратель, прежде чем попасть в клуб, должен пройти через проходную будку, а иногда это просто невозможно, так как охрана лесозавода без пропуска в клуб не пропускает.

В самом помещении не оборудовано и не прибрано, не организован стол справок. Избирательная комиссия с момента ее утверждения еще не выбра-

ла время собраться и обсудить план своей работы. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Рошупкин на избирательном участке бывает очень редко и то мимоходом.

Не так давно мы уже писали о бездеятельности избирательной комиссии и ее председателя тов. Рошупкина, но дело осталось по старому.

Надо быстрее покончить с существующими недостатками и развернуть работу участковой комиссии на избирательном участке.

Чистянов.

## Наша родина

# СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

Белорусская Советская Социалистическая Республика (БССР) стоит на стыке с капиталистическими странами как передовой в сокрупный форпост Советского Союза. На северо-западе БССР граничит с Латвией, на западе — с Польшей.

На огромных просторах Советского Союза Белорусская ССР занимает 126 тысяч квадратных километров, т.е. немногим больше процента всей площади Союза. И тем не менее эта республика по своим размерам превосходит такие еврейские страны, как Бельгия, Швейцария, Венгрия, Латвия, Литва.

Советская Белоруссия — многонациональная республика, в ней живут не только белорусы, но и русские, украинцы, евреи, поляки, латыши и другие. В состав БССР входит пять областей: Витебская, Гомельская, Минская, Могилевская и Полеская. Столица республики — г. Минск.

Белоруссия была бесправной колонией русского царизма. В феврале 1918 года Белоруссия была занята подданными немцев, вторгавшихся на советскую землю. Но белорусский народ при помощи русского рабочего класса и под руководством большевистской партии сумел очистить свою родину от германских захватчиков.

В 1919 году Белоруссия была оккупирована польской Польшей. Этот мрачный период вернул страну к самым худшим временам крепостного права.

Летом 1920 года при братской помощи русского рабочего класса трудящиеся Белоруссии освободились от польских интервентов.

За годы советской власти БССР неузнаваемо изменилась. Из страны аграрной, из страны нищеты и неграмотной Белоруссия превратилась в цветущую индустриально-аграрную республику с крупной промышленностью, развитым сельским хозяйством.

Валовая продукция промышленности БССР в 1937 году по сравнению с 1913 годом выросла больше чем в 23 раза.

За две сталинские пятилетки в республике созданы совершенно новые отрасли промышленности. Построены такие крупные предприятия, как белорусская гидроэлектростанция имени Сталина, машиностроительные заводы в Минске, шелковая фабрика в Могилеве, лесопильный комбинат в Бобруйске и др. Сильнейшая промышленность БССР — крупная в стране. К крупнейшим отраслям народного хозяйства республики следует также отнести целлюлозно-бумажную и швейную промышленность.

Коренным образом изменилось за годы советской власти сельское хозяйство БССР. В колхозах объединено около 90 процентов всех крестьянских хозяйств республики. Советская власть не редела в вечное и бесплатное пользование белорусскому колхозному крестьянству почти 8 миллионов гектаров земли, леса и лесных угодий, которыми когда-то владела небольшая кучка земельных магнатов.

Белорусские колхозники живут в достатке и довольстве. На социалистических полях БССР работает около 9 тысяч тракторов, 665 комбайнов, десятки тысяч других сложных сельскохозяйственных машин. Трудящиеся Советской Белоруссии имеют широкие возможности для учебы. В стране насчитывается более 7 тысяч школ, 22 высших учебных заведения, 95 техникумов, сеть музыкальных училищ. С каждым днем увеличивается материальное благосостояние рабочих, колхозников и интеллигенции БССР.

А по ту сторону советской границы — в Западной Белоруссии, находящейся под гнетом польского фашизма, — рабочие и крестьяне — белорусы обречены на нищету, голод, вымирание, они находятся в полной зависимости от кулака, помещика, фабриканта. Основными сельскохозяйственными орудиями в Западной Белоруссии попрежнему являются соха и борова. Население Западной Белоруссии лишено такого элементарного права, как обучение своих детей на родном языке. Последние белорусские школы в Польше подверглись полному разгрому еще в начале 1924 — 25

школьного года. За период с 1929 по 1936 год заработная плата рабочего в Западной Белоруссии снизилась на 30—40 процентов.

Своих огромных побед трудящиеся Белорусской Советской Социалистической Республики добились под руководством партии Ленина — Сталина и благодаря огромной помощи русского народа.

Презренные троцкистско-бухаринские шпионы и буржуазные националисты, продавшиеся фашистским разведкам, замыслили отторгнуть Советскую Белоруссию от Союза ССР, снова посадить на шею рабочим и крестьянам Белоруссии фабрикантов, помещиков, кулаков. Не вышло! Изменники и предатели разоблачены и уничтожены. Сплошной вокруг партии Ленина — Сталина, белорусский народ истребит всех врагов социализма.

26 июня 1938 г. трудящиеся Советской Белоруссии выберут в Верховный Совет БССР достойных людей нашей родины, до конца преданных делу социализма.



## Досрочно выполнили обязательства

На Туманшетском лесопункте было заготовлено и вывезено к берегам 55209 кубометров. Этот пункт, по сравнению с другими, по количеству заготовленного леса занимал первое место. На пункте своевременно начали готовиться к сплаву. Бригады и рабочие между собой заключили договоры соцсоревнования, взяв на себя обязательства досрочно закончить сплавку и зачистку леса по берегам и досрочно закончить сплав.

Выполняя взятые на себя обязательства, развертывая соцсоревнование и стажировские методы работы, рабочие досрочно ска-

тали весь лес в реки, провели зачистку и по рекам «Верблюды» и «Туманшет», досрочно закончили сплав к 31 мая, вместо намеченного по плану 3 июня. За сплавку и зачистку леса было сэкономлено 616 человеко-дней или 2700 рублей.

Дирекция леспротоза совместно с профсоюзной организацией премировали 11 человек лучших стажировцев, выполнявших дневные нормы от 200 до 300 процентов.

Всем рабочим и сплавщикам лесопунктов нужно брать пример с туманшетцев в выполнении своих обязательств.

Никитин.

## Повысили производительность труда

За последнее время колхозники сельхозартели «Перелом» значительно повысили производительность труда на вспашке паров. Пахаря Реин Матвей, Бибин Степан, Горенский Борис, Мельниченко Василий и Федор ежедневно вспахивают не ниже 1,80 га, вместо нормы 1,10 га.

Колхозники Елизаров Алдр, Булохов Иван ра-

ботают на бороновании. Они ежедневно заборонивают не ниже 3,5 га, при норме 2 га. Хорошо работают колхозники Мантузов Г., Дубавый П., Репина В., Гуркина В., Петрова К., Макошина С. и ряд других.

В бригаде регулярно 2 раза в пятидневку колхозники изучают «Положение о выборах» и Конституцию РСФСР. А. Гуркин

## За смену 14 гектар

Трактористы тракторной бригады колхоза «Перелом» Парфенов Константин и Москвитин Лазарь показали образцы стахановской работы на вспашке паров.

Парфенов Константин за 27 мая вспахал 14 гектаров, при норме 6,60 га и в последующие дни Пар-

фенов вспахивает не ниже 8-10 гектаров. Москвитин Лазарь за 27 мая вспахал 11 га и в последнее время вспахивает не ниже 7,50 га при норме 6,60 га.

Остальным трактористам следует брать пример с передовых.

И. Лидовский.

## Не берегут уборочные машины

Мало обращают внимания на сохранение сельскохозяйственного инвентаря правление и председатель колхоза «Тажник» Мартыненко.

Привезенные с поля осенью жнейки все в гра-

зи, вожи не вытасаны, плотщадки не отняты, жатки ржавеют, и все эти безобразия несколько не беспокоят председателя Мартыненко.

М. Н.

## Организовать выпуск стенгазеты

Ответственным редактором стенной газеты при Николаевской избирательной комиссии выделена Гудзь Валентина, но она к этой обязанности относится холодно. Работы среди населения никакой нет, выпуск стенгазет не налажен и Гудзь отговаривается тем, что о нечего писать, нет замечаний и т. д.

Председатель колхоза Стрельцов и бригадир Огородников вместо организационно-массовой работы среди колхозников, пьянствуют, тем самым подрывают трудовую дисциплину в колхозе, а стенная газета обходит мимо таких вопиющих фактов.

Колхозники.

## Установить контроль

Колхоз «Новый труд» Ст.-Акулышетского сельсовета на работу паромов через реку Бирюса поставил двух колхозников, которые за известную установленную плату должны перевозить проезжающих и проходивших граждан.

23 мая проезжавшие на автомашине уплатили им паромов 4 руб. и потре-

бовали с них квитанцию, но они отказались выдать квитанцию на полученные деньги.

Правлению колхоза нужно обязать паромщиков выдать квитанции всем проезжающим на пароме, а также установить контроль за правильной сдачу в колхоз всех собранных средств.

Д.

## Большой успех советских пианистов

БРЮССЕЛЬ, 29 (ТАСС). 29 мая начался третий тур международного конкурса пианистов. Королевский оперный театр, вмещающий около 2.500 человек, был переполнен к началу выступления Якова Флиера, который открыл финальный тур.

Флиер начал свою программу концертом бельгийского композитора Аписья в сопровождении оркестра. Эту вещь, на разучивание которой была предоставлена лишь неделя, Флиер исполнил мастерски. Несмотря на то, что до окончания всей программы аплодисменты запрещены, публика неоднократно сопровождала игру Флиера шумными рукоплесканиями. По окончании выступления публика устроила Флиеру овацию.

## Первый приз присужден Эмилю Гилельсу

31 мая в Брюсселе (Бельгия) закончился третий тур международного конкурса пианистов имени Эжена Изаи. Из трех первых мест два завоевали советские пианисты одержав тем самым блестящую победу в труднейшем соревновании с сильнейшими пианистами мира. Первая премия присуждена Эмилю Гилельсу (СССР), вторым — Мари Джентон (Англия), третьим — Якову Флиеру (СССР).

ТАСС.

## Бельгийская печать о победе советских пианистов

Бельгийская печать уделяет огромное внимание победе советских пианистов Эмиля Гилельса, Якова Флиера, занявших первое и третье место на международном конкурсе имени Эжена Изаи в Брюсселе. «Газета «Вуадупель» пишет:

«Победа советских пианистов одержанная и двадцатью пятью виртуозами прибывшими со всех концов мира являются лишним подтверждением тех исключительных достижений в области искусства и науки, которые характеризуют страну социализма. Успех советских скрипачей, замечательный полет полярных летчиков, исследование Папаннина и его товарищей, показывающий всему миру, что страна социализма способна догнать и перегнать капиталистические страны, как в области духовной, так и в области материальной.

ТАСС.

К военным действиям в Китае Китайские женщины самоотверженно борются с японскими интервентами, организуя санитарные отряды и активно помогая населению во время бомбардировки



НА СНИМКЕ: Китайские женщины, вступившие в санитарный отряд, проходят обучение.

## Бои на Лунхайской железной дороге

За последние два месяца центром военных действий в Китае стала южная часть провинции Шаньдун.

Как известно японцам 20 мая удалось после ожесточенных сражений занять важный стратегический пункт, — город Суйчжоу, расположенный на пересечении Лунхайской и Тяньцзинь-Пуккоуской железных дорог. В наступлении на Суйчжоу участвовало около 250 тысяч японских войск, оснащенных новейшими средствами ведения войны — танками, самолетами включая отравляющие вещества.

Наступлению на Суйчжоу японское командование придавало огромное значение. Оно надеялось полностью окружить китайскую армию и одним ударом разбить ее. Японские газеты заявляли, что после занятия Суйчжоу китайское правительство прекратит дальнейшее сопротивление.

Однако при наступлении на Суйчжоу японцы понесли столь серьезные потери, что даже не смогли отрезать пути отступления главным китайским частям, оборонявшим этот пункт. И на этот раз японский план «уничтожения»

китайской армии провалился. Китайские части в полном порядке отступили от Суйчжоу и соединились с главными силами китайской армии. Они сгруппировались в районе Гуйда-Кайфын-Суйчжоу.

Китайские войска продолжают удерживать Лунхайскую железную дорогу, вдоль которой происходят сейчас ожесточенные бои.

Отдельные японские части переправились на южный берег реки Хуанхэ, прорвались в северную часть провинции Хэнань, продвинувшись на юг, к Лунхайской железной дороге. Японцы заняли здесь город Ланьфын (в северо-востоку от Кайфына — столицы провинции Хэнань) создав угрозу Кайфыну.

Подтянув в этот район крупные силы, китайские войска перешли в контр наступление. 27 мая китайцы взяли обратно Ланьфын и ряд других пунктов. Действующей здесь 14 японской дивизии, нанесено серьезное поражение. Китайцы захватили большое количество вооружения и амуниции.

ТАСС.

## Блестящие победы китайской авиации

Китайская авиация 31 мая одержала блестящую победу. 18 японских бомбовозов в сопровождении 31 истребителей пытались совершить налет на Ханькоу. Японские самолеты были встречены китайской авиацией. В результате воздушного боя 12 японских истребителей были сбиты, остальные обратились в бегство. Во время преследования их, китайские истребители сбивали еще три японских бомбовоза.

Китайская авиация потеряла два истребителя. Летчики спаслись на парашютах. Не одной бомбы японским самолетам сбросить не удалось.

ТАСС.

Врид. редактор П. ЛЕБЕДЕВ.

Производится вербовка рабочей силы на постоянную работу в город Иркутск, на завод мясохолодильной. Требуется: плотники, слесари трубопроводчики, столяры. Условья узнать по адресу: Тайшет улица Комсомольская № 74 Шмотко.